

# 文旅嘉年华走进泉州西街 “世遗泉州有个磁灶窑”



“我为磁灶添彩”“我为磁灶导游”等多元互动,精心打造一场独具地域文化特色的泉州·晋江·磁灶窑的文旅盛宴,全方位展示磁灶窑文化的千年古韵、活态传承、文旅创意等,让更多人认识磁灶窑文化、体验磁灶窑文化,进而助推磁灶窑文旅品牌的塑造。

活动现场,人潮如织。陶瓷艺术家、工艺美术大师到场为磁灶窑代言,共话磁灶窑未来;22个“世遗+非遗”摊位展示着传统文化、非遗手作、潮流文创;磁灶窑IP“磁小龙”正式亮相,肩负起磁灶窑文旅推荐使命,现场派送伴手礼欢乐连连……

2021年7月,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成功列入《世界遗产名录》,位于泉州城郊的磁灶窑,作为宋元泉州外销陶瓷生产基地的杰出代表位列其中。

入列世遗,扬名世界。磁灶窑至今已有1500多年的陶瓷烧制历史,其作为晋江市重要的世遗点,与世界海洋贸易同步发展,见证了宋元泉州的海丝盛况,承载着丰厚的历史文化底蕴,也是晋江传承与发展世遗文化的重要载体。

据介绍,晋江当前积极响应加快推进文旅经济高质量发展的部署与要求,持续深挖文化内核,聚力文旅品牌升级,加速打造具有文化内涵和格调的文化标识和活动品牌。磁灶镇党委书记蔡文卿表示,举办此次嘉年华活动,旨在深入挖掘“泉州世界遗产”“泉州磁灶窑”文化资源,进一步提升世遗品牌的吸引力和影响力,进而推动文旅融合发展,让更多游客和文化爱好者走进磁灶,在品味磁灶、行走晋江中触摸历史、感知文化。

本次活动由泉州市文化广电和旅游局、泉州市文物局、泉州市文旅集团指导;晋江市文化和旅游局、晋江市城镇集体工业联合社、晋江市磁灶镇人民政府主办;磁灶镇新时代文明实践所、晋江市文物保护单位、磁灶镇文旅传承办。

市重要的世遗点,与世界海洋贸易同步发展,见证了宋元泉州的海丝盛况,承载着丰厚的历史文化底蕴,也是晋江传承与发展世遗文化的重要载体。

据介绍,晋江当前积极响应加快推进文旅经济高质量发展的部署与要求,持续深挖文化内核,聚力文旅品牌升级,加速打造具有文化内涵和格调的文化标识和活动品牌。磁灶镇党委书记蔡文卿表示,举办此次嘉年华活动,旨在深入挖掘“泉州世界遗产”“泉州磁灶窑”文化资源,进一步提升世遗品牌的吸引力和影响力,进而推动文旅融合发展,让更多游客和文化爱好者走进磁灶,在品味磁灶、行走晋江中触摸历史、感知文化。

本次活动由泉州市文化广电和旅游局、泉州市文物局、泉州市文旅集团指导;晋江市文化和旅游局、晋江市城镇集体工业联合社、晋江市磁灶镇人民政府主办;磁灶镇新时代文明实践所、晋江市文物保护单位、磁灶镇文旅传承办。

## 西滨开展瓶装燃气送气工安全业务培训

本报讯(记者 蔡培仁)“你们也是餐馆的燃气安全检查员,用气安全了,对你们来说也是一种保障。”近日,在经过前期走访调查、清退无证送气工后,晋江西滨镇组织持证瓶装燃气送气工参加燃气安全业务培训。这也标志着西滨镇在餐饮场所燃气安全工作中完成闭环管理,有效推动燃气安全工作走深走实。

今年5月份,西滨镇联合晋江市城管局和钉钉公司三方共同打造燃气安全数字化试点以来,西滨镇综合执法队开展了多轮走访调查,在完成首轮检验并对问题整改店进行整改后,不断优化燃气安全数字化平台。6月份,西滨镇完成餐饮场所燃气安全公示牌(以下简称“公示牌”)全覆盖,公示牌上除标注有餐饮场所负责人、燃气报警器安装情况、供气企业及联系人电话、燃气安检责任人及电话、举报电话等,还有全市独一无二的燃气安全自检系统二维码。公示牌上还标明:各餐饮店需自觉在每个月10日前对燃气安全进行一次自检,镇综合执法队将会在每月10日至20日对未检的餐饮店进行全面安全检查。

在完成公示牌全覆盖后,为进一步建立工作机制,形成工作闭环,西滨镇紧盯瓶装燃气送气工的送气安全开展大调查,通过数字平台收集送气工姓名、身份号码、电话和气质后,报送晋江市城管局查询,迅速排查出8名无证送气工,并予以清退。同时,对持证送气工做好登记,建立送气工微信群。

“不得使用可调节减压阀,不得存在油污、腐蚀锈迹等现象。”在近日的培训会上,西滨镇就瓶装燃气的正确使用和燃气安全装置的重要性等进行专题讲解培训,全面提升大家安全意识,并对如何扫码进行燃气安全自检进行详细讲解。

西滨镇相关负责人表示,西滨镇还将进一步优化数字平台,提高送气工的安全意识、服务质量、业务素质和操作技能。同时,通过餐饮店和送气工的双自检,相互监督,进一步提高工作效率,保障燃气“最后一公里”的安全。

## 紫帽开展烟花爆竹安全专项检查

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇安办联合紫帽派出所开展烟花爆竹安全专项检查,进一步加强烟花爆竹安全监管,确保辖区安全形势稳定。

当天,检查人员重点检查各经营场所烟花爆竹经营许可证是否合法有效,销售人员是否持证上岗,是否存在超许可范围经营,以及是否配备灭火器、水、棉被等紧急消防设施进行逐一排查。针对存在消防安全隐患问题的店铺,检查人员要求相关负责人当场予以整改。

紫帽镇相关负责人表示,通过此次检查,进一步规范了辖区烟花爆竹市场和安全生产经营秩序,有效防范各类安全事故发生。

## 晋江离退休干部志愿服务走进华泰社区

本报讯(记者 黄海莲)20日下午,2023年晋江市离退休干部“庆七一·走进华泰”志愿服务与歌唱活动在罗山街道华泰社区举行。此次活动以“银龄增辉耀村社 齐颂党恩暖邻里”为主题。

活动伊始,主办方为当天参与志愿服务的12支离退休干部志愿服务队进行授旗。随后,晋江市离退休干部“志愿集市”活动正式启动,来自政法、教育、卫健等系统单位的离退休干部志愿服务队为社区居民提供了丰富多彩的服务项目,包括法规宣传与法律咨询、防诈骗知识宣传、弘扬见义勇为精神宣传、健康义诊咨询、食品安全宣传、免费理发、科普宣传等活动,以及机动车驾驶证现场换证、车驾业务咨询与道路交通安全宣传、晋江市中小学幼儿园招生政策咨询等服务。

在同步举行的晋江市离退休干部歌唱活动中,离退休干部们带来了《共筑中国梦》《再唱山歌给党听》《红梅赞》《人民警察之歌》等节目,一曲大合唱《没有共产党就没有新中国》将活动推向高潮。

## 内坑首个企业矛盾纠纷多元化解中心揭牌

本报讯(记者 蔡培仁 通讯员 黄彩华)近日,晋江内坑镇首个企业矛盾纠纷多元化解中心揭牌成立,这也是内坑镇进一步弘扬发展新时期“枫桥经验”,深入推进优化营商环境,完善矛盾纠纷多元化解机制,服务和保障企业健康发展的创新举措。

当天,内坑镇在福建省安泰建材实业有限公司举行了企业矛盾纠纷多元化解中心揭牌仪式,并现场为调解员、调解顾问颁发聘书。记者了解到,该中心旨在引入市镇资源,为企业和员工提供专业的法律咨询服务,促进构建和谐劳动关系与企业健康发展,着力打造“诚信党建”品牌,推进平安企业、平安内坑建设。

内坑镇相关负责人表示,该中心的成立,标志着内坑镇以企业为中心的矛盾纠纷排查、预防、化解工作向规范化、专业化、多元化迈出了坚实的一步。下一步,内坑镇将通过提供更加高效便捷经济的纠纷化解服务,助力企业科技创新和高质量发展,进一步为企业发展营造稳定、公平、透明的法治化营商环境。

## 英林“党建+”工业邻里中心 75名职工子女相伴过暑假

本报讯(记者 王焜火 通讯员 张丝绿)日前,由晋江市总工会、英林镇总工会主办的“快乐成长·安心一夏”2023年泉州市职工子女暑期班在英林镇首个“党建+”工业邻里中心劲霸图书馆开班。该暑期班将开展为期五周的夏令营活动,持续至8月18日,现有营员75人,皆为劲霸公司职工子女。

值得一提的是,该暑期班依照家长上下班时间来安排上下学时间,每周一至周五均有开展。除了为孩子提供作业辅导、音乐赏析、电影赏析、安全教育、生命教育、体育运动外,暑期班还增设“童心乐园”,如绘本律动、户外历险等,让职工子女度过一个充实的美好假期。

据悉,英林镇“党建+”工业邻里中心依托劲霸公司为主阵地,整合社工、大学生、第三方机构等多方志愿服务力量,打通服务职工的“最后一米”,定期举办服务党员、职工、妇女、儿童、人才、企业等各类活动,让优质资源更加聚集、服务业态更加完善,为企业与员工提供更优质服务。

## 内坑持续开展重大事故隐患排查行动

本报讯(记者 蔡培仁)连日来,晋江内坑镇组织安办、专职消防队和专家组,进入企业一线开展精准执法检查,进一步督促辖区企业落实安全生产主体责任,实现隐患排查闭环管理,巩固重大事故隐患排查整治行动。

检查中,执法组每到一处都认真询问企业主要负责人是否熟悉“五带头”和“七项职责”,通过查阅自查台账,现场查看整改措施,对企业自查重大事故隐患情况进行复查;同时,对照重大事故隐患问题清单,开展专家帮扶指导,帮助企业排查整治重大安全隐患,实现隐患治理闭环管理。现场,针对检查出的问题,执法组均要求企业主要负责人强化思想认识,及时抓好整改,落实防范措施,提升本质安全水平。对存在的违法违规行,尤其是“应排未排、应改未改”的重大事故隐患,执法组予以立案查处,通过差异化执法举措,切实推动企业真查真改,主动报告重大事故隐患。

内坑镇相关负责人表示,下一步,将持续深入开展重大事故隐患精准执法行动,做到边排查、边督促、边整改、边提高,确保全镇安全生产形势持续稳定向好。

## 42支高校团队与42个村庄结对 晋江乡村设计新篇章正式拉开序幕

本报讯(记者 沈茜)20日下午,晋江市2023年全国大学生乡村设计竞赛结对仪式在泉州职业技术大学举行。现场通过线上抽签结对,42支高校团队与遴选的42个晋江村庄成功结对,标志着晋江乡村设计新篇章正式拉开序幕。

“我加你微信。”“我把我们村的位置发给你。”结对仪式一结束,高校团队师生与村主干就迫不及待地寻找各自结对对象,来自北京建筑大学城乡规划专业的研究生彭思淼也不例外。她主动找到金井镇石圳村党总支书记李晓明进行初步交流,并留下联系方式。

“我们村是沿海村,有着一片干净美丽的天然沙滩。希望借助这次机会,请高校团队为我们村更好地发展滨海旅游出谋划策。”对于此次“携手”,李晓明充满期待。

盘活低效用地、旧村改造、景观提升……针对这次竞赛,内坑镇黎山村党总支书记张蓬杰也是“有备而来”,策划了几个项目作为备选。这次,他们将和南京工业大学结对竞赛,“希望我们这次合作能碰撞出不一样的火花,助力村庄进一步提升。”

本次竞赛活动自6月30日启动报名以来,得到全国各大知名高校的积极响应。在接下来的10天时间里,参赛队伍将现场踏勘,并进行创作,于9月18日提交作品。之后,还将举行作品路演,开展决赛评选活动,通过现场汇报答辩,评出决赛名次。

晋江市2023年全国大学生乡村设计竞赛是晋江市贯彻落实中央关于实施乡村振兴战略部署和要求的重要举措,也是借

赛引智促振兴的又一创新实践。大赛集学术性、实践性与人文性于一体,围绕乡村绿色发展、片区优化提升要求,突出以美学设计引领乡村绿色发展,聚焦片区空间改造设计这一命题,持续深化与高校青年建筑设计人才的交流合作,推动“政、校、企、村”四方联动,协同推进乡村振兴。

晋江市农业农村局有关负责人表示,此次结对合作,将充分发挥高校优势,汇聚青年智慧,激发广大青年学子的创新热情,让年轻一代的创意与活力融入乡村振兴的每一个角落。希望各参赛团队能够站在乡村振兴的高度,对标浙江“千万工程”,深入了解乡村的需求,将乡村的历史文化、乡风民俗等元素融入作品,与群众携手合作,共同探索出更符合实际、更具可行性的设计方案。

## 晋江城管特色党课走进燃气公司

晋江市城市管理局第三党支部走进晋江新奥燃气有限公司开展“学思想、强党性、重实践、建新功”主题党日,双方签订结对共建协议,并开展“一堂好课”——《燃气安全知识培训》宣讲。活动邀请片区市委组织员到会指导。

晋江市现有管道燃气企业(新奥燃气公司)1家,已建成燃气管网总长1700余公里,燃气场站5个,覆盖全市19个镇街及晋江经济开发区;已通气居民用户约12.9万户、工商业用户2096家,天然气用气规模约330万立方米/日,占泉州总用气量的42%左右。瓶装燃气经营企业8家,分布在罗山、池店、磁灶、永和、东石、安海、深沪、金井等8个镇街,下设所属供应站90家,晋江市现有液化用户约5.5万户,日供气量约60吨。

燃气安全关系千家万户,也是安全生产工作的重中之重。此次,晋江市城管局走进新奥燃气有限公司,将主题党日与工作实际相结合,推

动主题教育走深走实。活动一开始,大家重温入党誓词,铿锵有力的声音和神圣的誓词在耳畔回荡,提醒大家牢记初心使命。

随后,双方党组织签订了共建协议书。

接下来,晋江市城市管理局第三党支部书记张恒星为党员们上了一堂主题党课。他以“学思想、强党性、重实践、建新功”为纲,就如何将主题教育和城管工作相融合,进行了深入浅出的阐述。张恒星指出,安全生产须臾不可放松,要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,全面排查风险,强化防范措施,狠抓工作落实。

接下来的“一堂好课”上,晋江市城管局安燃科负责人施建君则给大家进行了《燃气安全知识培训》的宣讲。他从液化石油气基础知识、液化石油气设备及配件等方面向大家普及燃气安全知识,增强大家的安全风险意识。

通过此次主题党日,党员们纷纷表示,今后,将立足于工作和学习实际,主动学思想、踏实办实事,把学习成果转化为切实可行的工作举措。

## 燃气泄漏应急处理技巧



**分类广告** 2023年7月22日 星期六  
 广告热线:13305077599 微信同号

**温馨提示**  
 办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。

**遗失声明**  
 晋江市绿生活便利店(社会信用代码:92350582MA316WGC3D)于2022年12月6日不慎遗失一枚圆形、塑胶公章,现声明作废。  
 晋江市绿生活便利店  
 2023年7月22日